



ЗА СОВЕТСКУЮ НАУКУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМ. В. В. КУЙБИШЕВА

Суббота,
26
МАЯ
1951 года.
№ 20 (161)
Цена 20 коп.

Государственные экзамены — дело государственной важности

Через пять дней, 1-го июня, в нашем университете, как и во всех университетах страны, начнутся государственные экзамены. Для студентов-пятикурсников это самая ответственная пора их учебы. В течение июня месяца им предстоит сдать по два, по три государственных экзамена, предстоит отчитаться перед Родиной в том, как они подготовили себя к самостоятельной работе, к активному участию в строительстве коммунизма в нашей стране.

Каждый пятикурсник в течение подготовки к государственным экзаменам должен наиболее разумно использовать свое время, спланировать рабочий день так, чтобы успеть сделать как можно больше и вместе с тем не забывать об отдыхе. Переменяя свой труд короткими перерывами, необходимо в эти дни трудиться, не жалея сил, использовать все средства — монографии, конспекты, консультации — для наиболее полной подготовки к каждому государственному экзамену. Не должно быть ни одного невыясненного вопроса.

Абсолютное большинство наших студентов добросовестно и упорно трудилось в течение всех пяти лет, а в эти дни нужно каждому выпускнику привести в строгий порядок накопленные знания, систематизировать их, а то, что начало забываться, освежить, восстановить в памяти, чтобы идти к столу государственной экзаменационной комиссии с твердой уверенностью в своих знаниях, быть готовым дать полный, политически и научно грамотный ответ на любой вопрос.

Первый государственный экзамен — по основам марксизма-ленинизма. Знание марксистско-ленинской науки — показатель общего уровня развития студента, широты его кругозора, показатель того, насколько подготовлен молодой специалист для участия в строительстве коммунизма. Поэтому подготовка и проведение государственного экзамена по основам марксизма-ленинизма требуют

от студентов и научных работников особого внимания. «Мы, большевики, — говорил В. М. Молотов, — считаем, что верным компасом в исторических событиях может служить ленинизм, раскрывающий их действительную сущность. Владеть ленинизмом — в этом важнейшая задача работников высшей школы, в этом важнейшая задача советского студенчества».

Каждый молодой специалист должен в первую очередь хорошо владеть этим компасом, чтобы верно ориентироваться в исторических событиях.

В оставшиеся до экзаменов дни работники кафедры должны установить ежедневные консультации, проверить ход подготовки к государственным экзаменам по основам марксизма-ленинизма и помочь устранить обнаруженные недостатки.

Не следует, однако, думать, что важным государственным экзаменом является только экзамен по основам марксизма-ленинизма. И все другие государственные экзамены являются тоже очень важными и ответственными. Результаты их будут характеризовать подготовленность выпускника по избранной им специальности. Дело большой части каждого экзаменуемого — успешно сдать все государственные экзамены и заслуженно получить звание высококвалифицированного специалиста.

Государственные экзамены — ответственный период не только в жизни студентов-выпускников, но это также ответственная пора в жизни всего университета. Деканаты, партийные и другие общественные организации должны принять все меры, чтобы подготовка и проведение государственных экзаменов прошли у нас своевременно и организованно.

Государственные экзамены — дело государственной важности. Провести их на высоком политическом и научно-теоретическом уровне — важнейшая задача университета!

Все работы оценены на „отлично“

На кафедре физической химии закончилась защита дипломных работ. Все дипломанты получили отличные оценки. В процессе работы они освоили сложную и разнообразную методику эксперимента, прочитали много научной литературы (в дипломной работе Ф. Вольнец использовано 74 источника, в работе В. Соколова — 56), сумели научно объяснить полученные результаты.

В работах Ф. Вольнец и В. Соколова определены температурные области активированной адсорбции водорода на нескольких образцах окиси титана и окиси цинка, ими показано, что данные адсорбенты как амфотерные вещества склонны при адсорбции электролитов подщелачивать раствор.

В. Коган в своей работе показала, что силикат, адсорбирующий водород в области активированной адсорбции, восстанавливает медь из спиртовых растворов ее солей.

Этот факт может быть использован для промотирования катализаторов.

З. Гонцова, исследуя угли, полученные по методу академ. М. М. Дубинина, доказала, что с увеличением процента отбора углей уменьшается влияние изовалериановой кислоты на адсорбцию серной кислоты.

А. Попов в своей работе дал рациональный способ очистки водяного газа от сероводорода для конкретных производственных условий.

Все работы имеют значение для развития народного хозяйства и науки.

Хочется пожелать нашим дипломникам так же отлично сдать предстоящие госэкзамены.

Хочется пожелать им в будущей их работе не успокаиваться на достигнутом и не считать, что полученные ими в университете знания — предел, а и впредь упорно работать над расширением своих знаний, работать с увлечением.

Зав. кафедрой физической химии доцент
Л. МАЙДАНОВСКАЯ.

Дневник экзаменационной сессии

Физический факультет

Студенты-физики IV курса сдали экзамен по квантовой механике. Сдавали 3 группы. Большинство оценок — отличные и хорошие. Посредственные оценки получены в основном студентами группы 19 б.

Хорошо сдала экзамен по специальности группа физиков-диэлектриков, где четыре — «отлично», одна — «хорошо» и одна — «посредственно» (М. Симкина).

Среди отлично сдавших экзамен особенно следует отметить студентов П. Черданцева, М. Якубеню, Н. Табакову, Э. Аринштейна и др.

На факультете ведется подготовка к распределению студентов II курса по специальностям.

Профессора и преподаватели рассказывают студентам о работе различных кафедр. Это мероприятие проводится в целях облегчения студентам выбора своей дальнейшей специальности.

Геологический факультет

На геологическом факультете продолжается сдача экзаменов.

Успешно сдали экзамены по исторической геологии студенты II курса (84, 85, 86 гр.). Лучше других сдала экзамен 86 гр., где нет ни одной плохой или посредственной оценки.

Студенты III курса (91, 92 гр.) сдали экзамен по динамической геологии. Этот экзамен также сдан успешно — из 11 сдавших 6 человек получили «хорошо», 3 — «отлично» и 2 — «посредственно».

Хорошо сдала экзамен по основам марксизма-ленинизма студенты I курса (90 гр.). Большинство членов этой группы получили отличные и хорошие оценки.

Выше качество самостоятельного изучения марксизма-ленинизма

Большевистская партия придает огромное значение овладению нашими кадрами марксистско-ленинской теорией, повышению их идейно-теоретического уровня.

«Ленине, — учит товарищ Сталин, — не может быть только специалистом облубованной им отрасли науки, — он должен быть вместе с тем политиком-общественником, живо интересующимся судьбой своей страны, знакомым с законами общественного развития, умеющим пользоваться этими законами и стремящимся быть активным участником политического руководства страной».

Все более прочное место среди различных форм обучения кадров марксизму-ленинизму занимает в нашем университете основной, испытанный на опыте старшего поколения большевиков, метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии. В текущем учебном году 166 человек научных работников, лаборантов и служащих ТГУ повышают свои политические знания путем самостоятельной работы.

Большинство из этих товарищей много и серьезно работают над изучением классиков марксизма-ленинизма. Хорошо работают такие товарищи, как Родыгин, Костромин, Коробейни-

Экзамены у третьекурсников-юристов

Экзаменационная сессия на III курсе юридического факультета подводит итоги работы студентов в течение прошедшего учебного года.

Подавляющее большинство студентов-третьекурсников показывает на экзаменах глубокие знания, что является следствием упорной и систематической работы в прошлом, тщательной подготовки к экзаменам в предэкзаменационные дни.

13 студентов сдают экзамены только на «отлично», удельный вес отличных оценок, полученных на экзаменах в 143 группе, больше, чем в остальных группах курса. В этой группе только на «отлично» сдают экзамены А. Сергеев, А. Чернышев, В. Филимонов, В. Скрыбин, Н. Астраханцева.

Очень сильной по составу является 140 группа, но студенты этой группы снизили качественные показатели. По сравнению с прошлыми экзаменационными сессиями количество отличников в группе уменьшилось в три раза. Имели все возможности сдать все экзамены на «отлично» студенты группы И. Белкин, В. Ольгин и другие.

То же самое можно сказать о студенте 141 группы Я. Щибре, который сдавал все прошлые сессии на «отлично», а в эту сессию получил три хороших оценки.

К сожалению, в сессии имеют место случаи получения рядом студентов неудовлетвори-

тельных оценок. Так студентка 141 группы Лисакова получила уже две плохих оценки — по советскому уголовному и советскому гражданскому процессам. Студент В. Терехин получил неудовлетворительную оценку по гражданскому процессу, студенты В. Найденов, Креслова и Б. Красильников — по политической экономии социализма.

Почему эти студенты получили плохие оценки?

Может быть, это простая случайность?

Нет. Факты говорят о том, что такие студенты, как Лисакова, В. Терехин, Б. Красильников, Креслова, В. Найденов, плохо занимались в течение года и, разумеется, не смогли подготовиться к экзаменам только в предэкзаменационное время. Студент 142 группы Найденов в прошлую сессию несколько раз пересдавал экзамен по политической экономии, но он не сделал из этого никаких выводов. Студентка 143 группы Креслова не смогла ответить на экзаменах по политической экономии даже на элементарный вопрос.

Экзаменационная сессия идет к концу. Долг студентов-третьекурсников — сдать экзамены на «хорошо» и «отлично», добиться новых успехов в учебе, чтобы успешно выдержать предстоящий практический экзамен — на высоком уровне провести производственную практику.

Студент Ю. ТУРИЦЕВ.

шей отраслью партийной работы сказались и в том, что не всегда продуманно составлялись индивидуальные планы работы. Имеют место случаи, когда товарищи из года в год планируют изучение одной и той же работы.

Скоро на всех факультетах начнутся итоговые конференции самостоятельного изучения. Нужно в оставшееся время приложить все усилия к тому, чтобы эти конференции прошли на высоком идейно-теоретическом уровне, при активном участии в них всех товарищей.

Одновременно необходимо, учитывая все промахи самостоятельного изучения марксистско-ленинскую теорию в текущем учебном году и устраняя их, уже сейчас начать серьезную подготовку к будущему учебному году.

Нужно теперь же партбюро факультетов подобрать консультантов, побеседовать и глубоко продумать с каждым, кто будет самостоятельно изучать теорию марксизма-ленинизма, его индивидуальный план работы, принять все меры к тому, чтобы в будущем учебном году все товарищи сразу же, с первого дня активно включились в работу по овладению историей и теорией большевистской партии.
Е. БЕЛТЮКОВА.

